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ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки (2013)

(відповіді)


9 клас


ТЕСТИ (по 1-2 бали)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Відповідь
	Г
	Г
	В
	А
	В
	В
	В
	Г
	Б
	В
	В
	А


ЗАДАЧІ (№ 1 – 5 балів, № 2 – 8 балів, № 3 – 10 балів)

1. На фірмі виробляють 2000 одиниць товару при чисельності робітників 100 осіб. Встановлення сучасного автоматизованого устаткування дасть можливість збільшити виробництво товару на 850 одиниць, одночасно зменшивши чисельність персоналу на 5 %. Обчисліть, на скільки відсотків зросте продуктивність праці.

Розв’язання:

1. Розрахуємо початкову продуктивність праці:

2000 / 100 = 20 одиниць на одну особу.

2. Визначимо кількість одиниць товару, які почали виробляти після встановлення сучасного автоматизованого устаткування:

2000 + 850 = 2850 одиниць товару.

3. Розрахуємо нову чисельність робітників:

100 ×0,95 = 95 чоловік.

4. Нова продуктивність праці:

2850 / 95 = 30 одиниці на одну особу.

5. Продуктивність праці зросла на 30 - 20 = 10 одиниць товару або на 50%.

Відповідь: 50%.

2. Побудуйте криву виробничих можливостей хімічного заводу, який складається з двох цехів, якщо І цех максимально може виробити 100 т міндобрив або 50 т гербіцидів, ІІ цех – 80 т міндобрив або 60 т гербіцидів. 

Розв’язання:

Для І цеху: альтернативна вартість виробництва 1т гербіцидів = 100:50 = 2 т міндобрив.

Для ІІ цеху: альтернативна вартість виробництва 1т гербіцидів = 80 : 60 = 1,3 т міндобрив.

Отже, ІІ цеху вигідніше спеціалізуватись на виробництві гербіцидів (60 т), а І цеху – на міндобривах (100 т). Тобто проміжною точкою КВМ буде 60 т гербіцидів і 100 т міндобрив.

Дві крайні точки КВМ такі: 100 + 80 = 180 т міндобрив (якщо обидва цехи виробляють міндобрива);

50 + 60 = 110 т гербіцидів (якщо обидва цехи виробляють гербіциди).
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3. Графічне зображення вибору споживача наведено на рисунку. Рівновага споживача досягається в точці Е.

1. Знайдіть величину місячного доходу споживача, якщо відомо, що ціна товару Х становить 20 грош. од.

2. Зазначте, якою у такому випадку має бути ціна на товар Y.

3. Запишіть рівняння зображеної бюджетної лінії.



Розв’язання:

а) Якщо б споживач увесь свій дохід витрачав на товар Х, купуючи його по ціні Px = 20, то він зміг би купити 20 одиниць цього товару. Отже, місячний дохід споживача становить:
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б) Знаючи величину доходу і кількість товару Y (Y = 10), яку б купив споживач, витрачаючи свій дохід лише на цей товар, можна знайти ціну товару Y:   PY = I / Y = 400 / 10 = 40.
в) Рівняння зображеної бюджетної лінії:

20X + 40Y = 400;

Y = (– PX / PY) X + I / PY;

Y = – 0,5X + 10.

Відповідь: дохід – 400, ціна товару Y – 40, рівняння бюджетної лінії: 20X + 40Y = 400 або 
Y = – 0,5X + 10. 

ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки (2013)

(відповіді)



10 клас


ТЕСТИ (по 1-2 бали)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Відповідь
	Б
	Б
	Г
	Г
	Г
	Г
	Б
	А
	А
	А
	А
	Г


ЗАДАЧІ (№ 1 – 5 балів, № 2 – 8 балів, № 3 – 10 балів)

1. На фірмі виробляють 2000 одиниць товару при чисельності робітників 100 осіб. Встановлення сучасного автоматизованого устаткування дасть можливість збільшити виробництво товару на 850 одиниць, одночасно зменшивши чисельність персоналу на 5%. Обчисліть, на скільки відсотків зросте продуктивність праці.

Розв’язання:

6. Розрахуємо початкову продуктивність праці:

2000 / 100 = 20 одиниць на одну особу.

7. Визначимо кількість одиниць товару, які почали виробляти після встановлення сучасного автоматизованого устаткування:

2000 + 850 = 2850 одиниць товару.

8. Розрахуємо нову чисельність робітників:

100 ×0,95 = 95 чоловік.

9. Нова продуктивність праці:

2850 / 95 = 30 одиниці на одну особу.

10. Продуктивність праці зросла на 30 - 20 = 10 одиниць товару або на 50%.

Відповідь: 50%.

2. Функція попиту на ринку пластикових вікон має вигляд: Qd = 2000 – 100Р. На ринку функціонують 100 фірм-виробників, кожна з яких має функцію пропозиції Qs = P.  Уряд вирішив запровадити податок, який сплачують виробники у розмірі t за одиницю товару. Після запровадження податку виручка кожної фірми зменшилася на 16 гр. од. Яку величину податку t встановив уряд? Обчисліть величину податкових надходжень до бюджету. Визначте, як розподілиться податковий тягар між виробниками і споживачами.

Розв’язання:
Початкова функція пропозиції:  Qs = 100P.   Qd = Qs.   2000 – 100P = 100P.       P1 = 10;

 Q1 = 1000.  Первинна виручка однієї фірми:  TR = 10000:100 = 100.

Нова ринкова функція пропозиції: Qs1 = 100(P – t). 

Нові параметри рівноваги:

Qs1 = Qd 

2000-100P=(P-t)100

P1=10+0,5t 

Qs1 = 2000-100(10+0,5t)= 100-50t

Для однієї фірми

Qs1 =10-0,5t

TR1 = (10+0,5t) (10-0,5t) = 100 – 0,25t2 
За умовою TR1 = 100 – 16 = 84

Тому 100 – 0,25t2 = 84

t2 = 64

t = 8

Нові параметри рівноваги P1=14 

Для однієї фірми Qs1 = 6, а загалом Qs1 = 600.

Доходи держави складуть: Qs1*t= 600*8 = 4800.

Споживачі сплатять (14-10)*600 = 2400. Виробники сплатять 4800-2400 = 2400.

3. Раціональний споживач має доход 64 грн., який витрачає на придбання двох товарів А і В. Ціна товару А - 8 грн., ціна товару В - 8 грн. Оцінка споживачем корисності від придбання товарів наведена в таблиці:

	Кількість одиниць товару
	Загальна корисність, ютілів

	
	Товар А
	Товар В

	1
	52
	36

	2
	100
	68

	3
	144
	96

	4
	184
	120

	5
	220
	140

	6
	252
	156

	7
	280
	168


Ціна товару А зросла до 16 грн. На аналізованому відрізку кривої попиту залежність між Q та P лінійна. Обчисліть коефіцієнт цінової еластичності попиту на товар А в точці рівноваги, якщо функція пропозиції товару А має вид QS= 1,5Р - 10. Покажіть ситуацію на ринку товару А графічно.

Розв’язання:

Для визначення параметрів рівноваги необхідно знати рівняння попиту на товар А.

Щоб записати рівняння попиту на товар А необхідно визначити координати точок рівноваги споживача за ціною 8 і 16 грн.

Раціональний споживач максимізує корисність за умови MUA/РA=MUB/РB при рівні доходу 64 грн.

А тому знаходимо MU і MU/Р для кожного товару 
	Кількість одиниць товару
	ТUA
	MUA
	MUA/РA
	ТUB
	MUB
	MUB/РB

	1
	52
	52
	6,5
	36
	36
	4,5  *

	2
	100
	48
	6
	68
	32
	4  ** 

	3
	144
	44
	5,5
	96
	28
	3,5  ***

	4
	184
	40
	5
	120
	24
	3

	5
	220
	36
	4,5  *
	140
	20
	2,5

	6
	252
	32
	4   **
	156
	16
	2

	7
	280
	28
	3,5  ***
	168
	12
	1,5


З таблиці видно, що правило максимізації корисності вірне при трьох різних комбінаціях.
Визначаємо доход, необхідний для придбання споживчого кошика І5А+1В= 5×8 + 8=48 – доход не повністю використовується

І6А+2В= 6×8 + 2×8= 64, а отже це і є оптимальний споживчий кошик

При зростанні ціни товару А до 16 грн. 

	Кількість одиниць товару
	MUА/РА
	MUВ/РВ

	1
	3,25
	4,5

	2
	3*
	4

	3
	2,75
	3,5

	4
	2,5**
	3*

	5
	2,25
	2,5**

	6
	2***
	2***

	7
	1,75
	1,5


Визначаємо доход, необхідний для придбання споживчого кошика

І2А+4В= 2×16+ 4 ×8=64 – це і є оптимальний споживчий кошик 

Отже маємо дві точки для кривої попиту на товар А
	P
	8
	16

	Q
	6
	2


Використовуємо рівняння прямої за координатами двох точок 
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Q-6=4-0,5P    

QD= 10-0,5P  

В умовах ринкової рівноваги QD= QS

10-0,5P = 1,5Р – 10

2Р = 20

Р = 10

Q = 5

Коефіцієнт цінової еластичності попиту в точці рівноваги можна обчислити за формулою

Е = - b
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Графік 
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ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки (2013)

(відповіді)


11 клас


ТЕСТИ (по 1-2 бали)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Відповідь
	Б
	В
	А
	Б
	А
	Б
	А
	Г
	А
	Б
	Б
	Г


ЗАДАЧІ (№ 1 – 5 балів, № 2 – 8 балів, № 3 – 10 балів)

1. На фірмі виробляють 2000 одиниць товару при чисельності робітників 100 осіб. Встановлення сучасного автоматизованого устаткування дасть можливість збільшити виробництво товару на 850 одиниць, одночасно зменшивши чисельність персоналу на 5%. Обчисліть, на скільки відсотків зросте продуктивність праці.

Розв’язання:

11. Розрахуємо початкову продуктивність праці:

2000 / 100 = 20 одиниць на одну особу.

12. Визначимо кількість одиниць товару, які почали виробляти після встановлення сучасного автоматизованого устаткування:

2000 + 850 = 2850 одиниць товару.

13. Розрахуємо нову чисельність робітників:

100 ×0,95 = 95 чоловік.

14. Нова продуктивність праці:

2850 / 95 = 30 одиниці на одну особу.

15. Продуктивність праці зросла на 30 - 20 = 10 одиниць товару або на 50%.

Відповідь: 50%.

2. Роман, використовуючи комп’ютер, склав для себе таблицю корисності коміксів, блокнотів та кросвордів на місяць. Ціни товарів відповідно становлять 8 грн., 6 грн., 4 грн. Однак внаслідок відключення електроенергії відбулася часткова втрата інформації. Залишилися лише такі дані:

	Кількість

одиниць
	Комікси
	Кросворди
	Блокноти

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	36
	
	
	26
	
	
	48
	
	

	2
	
	
	4
	50
	
	
	84
	
	

	3
	28
	
	
	
	22
	
	
	27
	

	4
	24
	
	
	92
	
	
	
	24
	

	5
	
	
	2,5
	
	
	4,5
	156
	
	

	6
	16
	
	
	126
	
	
	
	18
	

	7
	12
	
	
	
	14
	
	186
	
	


Роман - раціональний споживач, який бажає отримати 329 ютилів загальної корисності. Бабуся щомісячно виділяє онукові 100 грн. 

1. Відновіть всі дані в пустих клітинках. Обґрунтуйте назву колонок, наведіть відповідні розрахунки.

2. Визначте склад раціонального споживчого кошика Романа.

3. Яким повинен бути дохід Романа, щоб він міг придбати цей кошик?

4. Скільки грошей зможе заощадити Роман через півроку, якщо його смаки та уподобання не зміняться?

Розв’язання
Інформація, яка залишилася в таблиці, дає можливість назвати колонки: безумовно це загальна корисність, гранична корисність і відношення граничної корисності до ціни відповідного товару. В колонках, де значення збільшуються, представлена загальна корисність; де зменшуються – гранична корисність; де зменшуються і є меншими в абсолютному значенні - MU/Р

	Кількість

одиниць
	Комікси
	Кросворди
	Блокноти

	
	MU
	TU
	MU/Р
	TU
	MU
	MU/Р
	TU
	MU
	MU/Р

	1
	36
	36 
	4,5*
	26
	26
	6,5
	48
	48
	8

	2
	32
	68
	4**
	50
	24
	6
	84
	36
	6

	3
	28
	96
	3,5***
	72
	22
	5,5
	111
	27
	4,5*

	4
	24
	120
	3
	92
	20
	5
	135
	24
	4**

	5
	20
	140
	2,5
	110
	18
	4,5*
	156
	21
	3,5***

	6
	16
	156
	2
	126
	16
	4**
	174
	18
	3

	7
	12
	168
	1,5
	140
	14
	3,5***
	186
	12
	2


Розрахунки показують, що 3 комбінації товарів відповідають вимогам правила максимізації корисності: MUк/Рк=MUкр/Ркр=MUб/Рб.

Визначаємо яка з цих комбінацій приносить Роману загальну корисність у 329 ютилів.

Перша комбінація TU1к+ 5кр+3б=36+110+111= 257 ютилів, отже не є бажаною.

Друга – TU2к+ 6кр+4б=68+126+135=329 ютилів, що й відповідає вимогам.

Таким чином раціональний споживчий кошик 2 комікса + 6 кросвордів + 4 блокнота.

Доход на придбання даного кошика = 2×8 + 6×4+ 4×6 =64 грн.

Через півроку Роман заощадить (100-64)×6 = 216 грн.

3. Деяка фірма Z монополізувала виробництво товару β. Про діяльність фірми відомо, що функція попиту на товар описується рівнянням QD = 75 – 0,5 Р, функція граничного доходу

MR = 150 – 4 Q, функція граничних витрат MС = 8 Q + 6. Визначте:

1. Зміну розміру надлишку споживача після перетворення конкурентної фірми Z в монополію.

2. Втрати суспільства від перетворення конкурентної фірми Z в монополію.

3. Зміну прибутку фірми Z при перетворенні з конкурентної фірми в монополію.

4. Рішення проілюструйте графіком.

Розв’язання:

1. Насамперед необхідно визначити Р і Q в умовах досконалої конкуренції та в умовах монополії.

В умовах досконалої конкуренції QD= QS, а РD=PS

PS = MC = 8 Q + 6.      З рівняння попиту знаходимо РD= 150 - 2 Q

Отже: 8 Q + 6 = 150 - 2 Q;           10 Q = 144;   Q = 14,4;     Р = 121,2

В умовах монополії MR = MС

150 – 4 Q = 8 Q + 6;    12Q = 144

Q = 12;    Р = 150 – 2 * 12 = 126

Для визначення надлишку споживача знаходимо Р, при якому QD= 0.   Р =150

Надлишок споживача в умовах конкурентного середовища (на графіку це площа трикутника 

121,2 150 Е0) = 1/2 * (150 – 121,2) * 14,4 = 207,36

В умовах монополії надлишок споживача 
(на графіку це площа трикутника 126·150 В) = 1/2 * (150 – 126) * 12= 144

Зміни надлишку споживача = 144 – 207,36 = - 63,36

Індекс надлишку споживача =144 : 207,36 = 0,694

Тому що індекс < 1, то надлишок споживача зменшився на (1 – 0,694)*100%= 30,6%

2. Для визначення втрат суспільства знаходимо PS при Q =12

PS = 8 *12 + 6 = 102

Втрати суспільства (на графіку це площа трикутника В Е0 А) = 1/2 * (126 – 121,2) * (14,4 – 12) + 1/2 * (121,2 – 102) * (14,4 – 12) = 5,76 + 23,04 = 28,8  

3. π = TR – TC;   TR=P*Q

При досконалій конкуренції TR=14,4 * 121,2 = 1745,28

Для визначення витрат знаходимо PS при Q = 0;   PS = 6

Витрати виробництва при досконалій конкуренції (на графіку це площа трапеції 0·6 Е0 14,4) дорівнюють = 1/2 * (6 + 121,2)* 14,4 = 915,84. Отже, ( = 1745,28 – 915,84 = 829,44

При монополії TR=12 *126 = 1512

Витрати виробництва при монополії (на графіку  це площа трапеції 0·6 А 12) дорівнюють = 1/2 * (6 + 102)* 12 = 648

Отже, ( = 1512 – 648 = 864

Зміни прибутку фірми = 864 – 829,44 = 34,56.

Індекс прибутку = 864 : 829,44 = 1,042 > 1 значить прибуток збільшився на 4,2%

4. Графік 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



10





D





6





2





4





16





8





Q





Р





 





0





20





10





Е





X





Y





S





5





6





102





121,2





126





0





14,4





Q





P





MR





MC=S





150





D





A





E0





B





12








PAGE  
1

_1442601102.unknown

_1442601104.unknown

_1442601105.unknown

_1442601106.unknown

_1442601103.unknown

_1442601101

